

## 李文华赴基层宣讲习近平总书记重要指示精神并开展调研

□浙农实业 俞杭峰

12月16日,浙农控股集团党委书记、董事长李文华赴浙农实业松阳项目调研,实地考察了松州广场招商运营、南宸府项目工程建设和销售去化以及主要竞品楼盘等情况,开展了安全检查,并与松阳项目经营团队座谈交流。

李文华慰问了奋战在房产去化一线松阳经营团队,并向经营团队宣讲习近平总书记对中华全国供销合作总社成立70周年作出的重要指示、李强总理批示和刘国中副总理在纪念会上的讲话要求,传达浙江省委書記王浩对社有企业的两点要求,并落实省供销社相关部署要求。李文华指

出,要深刻领悟供销社历史定位、使命任务和发展方向,把宣传贯彻重要指示精神与实际工作结合起来,并提出了四方面的要求:一是要有党领导、公有制的产权意识,明确社有企业发展根本目的;二是要有根上治、源头破的改革举措,坚定社有企业发展方向,探索高质量发展道路;三是要有放得活、管得住的治理体系,结合企业发展需求进一步完善现代企业管理制度;四是要有讲实效、见成效的发展成绩,通过打造人才梯队、创新经营方式等促进企业发展提质增效。

在听取项目整体销售、回笼、交付情况、存在的困难及下一步主要工作思路的汇报后,李文华指出,要充分研判当前国家

房地产宏观政策发生的变化,特别是近期中央政治局会议及中央经济工作会议对楼市两次定调,抓住政策面的积极因素,充分把握可能出现的每一个市场机会;要系统分析所在区域的实际情况,充分发挥楼盘及周边配套的产品力优势,研究制定一房一策,谋划最优方案,促进销售提升;要做好年终收官和明年重点工作的谋划,有序梳理年底各项工作,查漏补缺,同时积极参与谋划公司转型升级的发展路径;要抓好安全工作,强化安全风险研判,防范各项风险隐患,扎实筑牢安全屏障。

浙农控股集团总经理助理、浙农实业董事长黄国松,以及相关部门负责人等陪同调研。

## 第三届农资行业G3高峰论坛在广东江门召开

□综合报道

11月28日,第三届农资行业G3高峰论坛在广东江门召开。天禾股份董事长刘艺、总经理姚伟英、浙农股份董事长叶伟勇、总经理曾跃芳、辉隆股份董事长程诚,以及各单位相关人员参加会议。

会上,三方共同签署发表了《第三届农资行业G3高峰论坛宣

言》,并表示将继续发挥G3高峰论坛的平台功能,不断丰富论坛内容和形式,构建更加深入和有效的沟通对话机制,深化交流互鉴;紧跟“三农”政策步伐,坚持与时俱进,把握时代机遇,加快自身转型升级,培育发展新优势;积极履行供销社系统企业使命责任,用好资本市场工具,持续优化资本布局 and 产业结构,不断推动农业产业链、价值链的延伸和高

质量发展,为保障国家粮食安全、推动乡村全面振兴、加快建设农业强国作出更大贡献。

期间,浙农股份、辉隆股份、天禾股份分别围绕“积极探索管理创新实践,健全完善内部控制机制,提升企业高质量发展水平”“借力资本市场,辉隆实现高质量发展”“积极推进‘社村’合作,探索现代农业高质量发展新路径”等作了主题发言和分享。

## “浙农茂阳”更名为“浙农华盛”

□办公室 朱宇童

12月12日,经诸暨市市场监督管理局核准,浙江浙农茂阳农产品配送有限公司正式更名:浙江浙农华盛农产品配送有限公司。

浙农华盛由浙农控股集团全

资控股,主要从事全品类农产品集中式配供和中央厨房等业务,下辖13家分子公司,8个区域配送中心、1个大型中央厨房,服务范围覆盖浙江省内杭州、绍兴、金华、衢州、湖州、台州等地区,部分业务延伸到上海等地,服务单位

近千家、服务人口数十万。更名后,公司将一如既往地全力做好农产品流通(配送)主责主业,奋力成为全省乃至全国农产品配送行业头部企业,在食品安全、乡村振兴等关乎国计民生的重点领域展现社企独特担当。

## 速 览

### 省后勤经济发展集团董事长吴旭辉到访浙农

11月27日,浙江省后勤经济发展集团董事长吴旭辉到访浙农,与浙农控股集团董事长李文华就企业发展和业务合作等事项座谈交流。当前省后勤经济发展集团积极探索新的业务模式,浙农正积极推动科工贸协同、产学研结合、绿色化转型等重要发展举措,着力打造农产品流通服务体系,与省后勤经济发展集团业务重合度高、合作切入点多,双方希望进一步加深业务交流和经验分享,积极虚招合作联结机会,争取形成实质性合作成果。(办公室 余小波)

### 浙农股份参与项目入选省“尖兵领雁+X”科技计划

近日,由浙农股份及下属企业石原金牛生物科技有限公司联合参与申报的“海洋生物资源创新利用与可持续发展-海藻寡糖生物资源创新利用与可持续发展”项目成功入选浙江省2025年度“尖兵领雁+X”科技计划项目。该项目针对羊栖菜功能成分海藻寡糖开发水平不高和利用不足等问题,通过整合“产学研用”多方力量,开展海藻寡糖的高效酶解关键技术、高纯度海藻寡糖的纯化技术、海藻寡糖在体外诊断试剂盒稳定剂应用以及新型试剂盒临床检验应用等方面研究。(浙农股份 吴聪宇)

### 浙江农合连任浙江省现代农业促进会会长单位

11月22日,浙江省现代农业促进会召开第四届会员代表大会暨四届一次理事会,浙江农合连任会长单位。未来,浙江农合将尽心尽力继续履行好会长单位职责,与全体会员单位一起,积极整合各方资源,加强联合合作,推动互利共赢,努力把协会打造成为政企交流平台、会员合作服务平台、产业协同发展平台,为我省乡村振兴和共同富裕示范区建设发挥积极作用。(通讯员 施蓓)

### 集团举办2024年党务干部培训班

11月21-22日,浙农控股集团举办2024年党务干部培训班,各基层党组织书记、委员、党办负责人和党务工作人员共70余人参加培训。培训邀请了知名专家学者作基层党建工作的规范化、党建品牌建设分析和基层党组织书记工作分享,同步下发党务工作工具书,帮助学员提升新形势下做好党建工作的能力。参训学员们纷纷表示,本次培训将理论学习和党务实操相结合,具有较强的实用性和针对性,有效拓展了基层党建工作的思路和思路。(党群工作部 洪嘉俊)

### 浙农控股组织干部职工观看《2024年度法治人物》专题节目

12月5日,浙农控股集团组织干部职工

观看第十一个“国家宪法日”特别节目《宪法的力量——2024年度法治人物》。集团本级及下属企业共1000余名员工通过网络、电视、手机等多种媒体,收听了观看了该节目,进一步营造了“尊崇宪法”的法治宣传氛围。(综合报道)

### 临安惠多利被认定为杭州市级农业龙头企业

日前,根据《杭州市级农业龙头企业认定与监测管理办法》,经企业自主申报、区、县(市)初审推荐,市级联合审定并公示,浙农农资集团临安惠多利有限公司被杭州市农业农村局认定为杭州市级农业龙头企业。(惠多利 李立增)

### 景岳堂药业获评柯桥区重点产业链“链主”企业

11月23日,柯桥区民营经济暨制造业高质量发展大会上,浙江景岳堂药业获绍兴市柯桥区重点产业链“链主”企业称号。此次获评“链主”称号,是对公司为推动地区经济发展和产业链升级作出贡献的充分肯定。(综合报道)

### 明日软包装卷膜产品获2024包装印刷与标签作品大奖赛一等奖

近日,在由中国包装联合会主办的2024年第九届包装印刷与标签作品大奖赛上,明

日软包装选送的blueberry卷膜产品获复合软包装印刷类别的一等奖。据悉,此次大赛共设21个类别。blueberry卷膜凭借独特的视觉设计和精湛工艺在复合软包装印刷类别中脱颖而出。该卷膜采用二层结构(BOPP/VMCPP),热封强度高,阻湿阻氧性能优越,外观简洁有力,截面清晰展现层次感,图案设计视觉冲击力强,充分满足现代消费者对食品包装的高品质、高效率需求。(明日控股 周佳钰)

### 济宁华都国滨府·臻悦二期交付

11月26-29日,国滨府·臻悦二期提前45天交付,标志着济宁华都国滨府·臻悦项目圆满收官。此次项目可交付房源497套,集中交付期间顺利交房382套,交付率近80%。随着国滨府缤纷社区礼悦·臻悦项目的完美收官,济宁华都正式开启了国滨府·臻悦项目的新篇章。(通讯员 李传胜)

### 浦江农批市场第九轮摊位招标招商率达99%

11月26-28日,浦江农批市场D区一层菜场摊位第九轮招商大会圆满落幕,91个摊位顺利出租,招商率99%。面对生鲜超市、生鲜配送平台及同行业市场激烈竞争,浦江市场公司通过前期缜密的沟通调研、扎实的筹划部署,在招商租金方面同上一年度持平。(浙农实业 张轶宸)

## 浙农实业宁波宁望府提前完成年度销售回笼指标



□浙农实业 张慧

12月5日,浙农实业宁波宁望府项目在团队不懈努力下,深入分析市场形势、紧跟市场节奏、结合项目实际情况,制定精准营销战略,取得了较好成效,完成销售目标的118%,提前完成了销售、回笼指标。

其中,宁望府旗下商业项目“鼓楼·新芝里”于10月18日正式开盘,开盘一月,商业认购超亿元,荣登宁波商辅销售排行榜榜首。该商业体位于宁波海曙核心片区,坐落于人口密度最高的高塘、新芝、翠柏社区群之间,具备稳定醇熟的消费力支撑。本次开盘商辅102套,总建筑面积约7744平方米。

## 学习园地

# 习近平总书记高度重视办好供销合作社

近期,在中华全国供销合作总社成立70周年之际,习近平总书记作出重要指示:

70年来,供销合作社始终围绕党的中心任务主动服务大局,在服务城乡居民群众、繁荣农村经济,助力脱贫攻坚、促进农民增收、推动乡村振兴等方面发挥了积极作用。

新时代新征程,各级党委和政府要进一步加强供销合作社工作的领导和支持,充分用好这支力量。供销合作社要认真践行新发展理念,扎根农业农村,聚焦主责主业,深化综合改革,强化机制创新,持续打造服务农民生产生活 and 促进现代农业发展的综合平台,当好党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带,奋力谱写供销合作事业高质量发展新篇章,为推进乡村全面振兴、加快建设农业强国作出更大贡献。

党的十八大以来,习近平总书记多次专门谈及供销合作社工作,要求继续办好供销合作社,发挥其独特优势和重要作用。一起来学习领会。

要深化供销合作社综合改革,完善体制,优化职能,转变作风,更好为“三农”服务。  
——2020年12月,在中央农村工作会议上的讲话

供销合作社要坚持从“三农”工作大局出发牢记为农服务根本宗旨,持续深化综合改革,完善体制机制,拓展服务领域,加快成为服务农民生产生活的综合平台,成为党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带,努力为推进乡村振兴贡献力量,开创我国供销合作事业新局面。  
——2020年9月,对供销合作社工作作出重要指示

推进供销合作社综合改革,按照为农服务宗旨和政事分开、社企分开方向,把供销合作社打造成同农民利益联结更紧密、为农服务功能更完备、市场运作更有效的合作经营组织体系。  
——2016年4月,在农村改革座谈会上的讲话  
在新的历史条件下,要继续办好供销合作社发挥

其独特优势和重要作用。各级党委和政府要关心和支持供销合作社改革发展,供销合作社要全面深化改革,加快建成适应社会主义市场经济需要,适应城乡发展一体化需要,适应中国特色农业现代化需要的组织体系和服务机制,努力成为服务农民生产生活的生力军和综合平台,谱写发展农业、富裕农民、繁荣城乡的新篇章,为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

——2014年7月,在中华全国供销合作总社成立60周年之际作出重要批示

我国千家万户的小规模农业生产,光靠看是看不住的,要把农民组织起来,通过供销合作社、农民专业合作社、龙头企业等新的经营组织形式和农业社会化服务,再加上政策引导,把一家一户的生产纳入标准化轨道。  
——2013年12月,在中央农村工作会议上的讲话  
(来源:新华社)

## 高质量发展

编者按:

12月4日,由中宣部组织开展的“高质量发展调研行”活动走进舟山岱山县,人民日报、新华社、中央广播电视总台、光明日报、中国新闻网等20余家媒体记者,实地探访由浙农科技旗下浙农耘科(岱山)公司负责运营的岱山现代农业产业园,并进行了集中报道。让我们一起走进产业园,看看它的特别之处。



平移式灌溉机在田间作业



无人机和无人驾驶拖拉机在田间作业

□综合报道

无人农机、各类小型机械、自动化排灌系统、新型农业物联网等新技术新机械在农场中远程运作,7000亩土地仅需1个人管理是什么感觉?浙农股份下属浙农科技岱山项目负责人周理达的答案是“很爽”。

浙农科技岱山项目位于舟山市岱山岛西南部,岱山项目大部分土地以前都是晒盐制盐的盐田,浙农科技通过盐田复垦、种植运营,使传统盐田不仅变成了丰收稻田,更成为了充满智慧的“未来农场”。

同时,立足海岛县可用水资源短缺、蓄水工程规模有限的现状,项目在2400亩水田区域中实施20千米低压管道灌溉,相较于传统灌溉节水20%以上;同时利用农田退水开展微咸水低成本淡化项目,实施设施蔬菜

## 盐碱地蝶变丰产田 浙农科技岱山项目打造“未来生态农场”

### 土壤改良 节水循环 盐碱荒地变良田

此刻一望无际的良田在数年前,还是大片盐碱化程度高、板结严重,远看尽是沟壑,近看满是龟裂的晒盐场。自2018年以来,浙农科技团队一心扑在这片盐碱地试验田上挥洒汗水、播种希望,克服年年晒盐碾压造成的土壤黏重、渗透性差等难题,迎战海岛淡水资源紧张、台风大风天气频发等重重挑战,确定了一套因地制宜的土壤改良实施方案,并历经数年的种植运营,最终结出了硕果。

“治理盐碱地,水是关键因素。近几年我们通过反复淹灌和排水洗盐,让地里的多余盐分随水排出,从而降低土壤盐分含量。”周理达说。作为浙江省乃至东南沿海首个大面积盐碱地改良项目,岱山项目团队针对盐场土壤颗粒细小、密实度高、透水性差等问题,开展了盐碱地土壤改良试验工作。经过改造,区域内土壤有机质含量从10克/千克以下提升至15克/千克以上;水溶性盐含量从部分地块1%以上降低到0.3%以下;新增有效水田2465亩,旱田2758亩,能够开展农业规模生产。

同时,立足海岛县可用水资源短缺、蓄水工程规模有限的现状,项目在2400亩水田区域中实施20千米低压管道灌溉,相较于传统灌溉节水20%以上;同时利用农田退水开展微咸水低成本淡化项目,实施设施蔬菜



岱山现代农业产业园

盐碱水的综合利用。

### 数智赋能 生态轮作 “未来农场”促增产

能种地,更要种好地。走进产业园内,灌溉设备在地头给西兰花浇水,无人驾驶拖拉机可以搭载各种农具进行旋耕、犁田、灭茬等针对性作业,多光谱无人巡检机在农田上空巡检,无人植保机可以根据系统生成的“处方图”进行变量作业……立足“科技强农、机械强农”,浙农科技积极探索无人农机、农业物联网等技术新质生产力建设“未来农场”。

除了智慧化设备助力,浙农科技团队还通过筛选优质种苗,探索轮作生产等方式促进园区增产增收。针对攻克盐碱地土壤改良后种植水稻存活率及产量双低的问题,团队筛选出甬优1540号水稻品种进行试种,三年来将水稻平均产量从不足350千克/亩提高到了441.4千克/亩。同时,项目还因地制宜采取西兰花-辣椒、西兰花-西瓜等“稻-果-蔬”连作生产模式,以点带面探索“稻虾、稻蟹、稻鱼”共养模式,构建生物循环过程,提升农业生态与经济效益。目前园区亩均收益已超过7000元。